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Auxiliar 12: Complejos

Si z = a+ ib, entonces z = ρeiφ, con ρ = |z| =
√
a2 + b2, φ = arg(z) = {ángulo de rotación}

Si z = ρeiφ, entonces z = ρ[cos(φ) + i sen(φ)]

z · z̄ = |z|2

Re(z) = z+z̄
2 también Im(Z) = z−z̄

2i

z ∈ R⇔ z = z̄ ⇔ Re(z) = z ⇔ Im(z) = 0

Las ráıces n-ésimas de la unidad son: wk = e
2πk
n , con k = 0, ..., n− 1.

Dado w ∈ C fijo, las soluciones de la ecuación zn = w son n
√
|w|wke

i·arg(w)
n , con k =

0, ..., n− 1, donde los wk son las ráıces n-ésimas de la unidad.

La suma de las ráıces n-ésimas de la unidad es cero.

P1. Sea z ∈ C un número complejo que satisface las propiedades: |z| = 1 y |z+ 1| = 1. Prueba que z es ráız cúbica
de la unidad.

P2. Sea w ∈ C una ráız cúbica de la unidad, con w 6= 1. Prueba que

(1 + w)3 + (1 + w2)9 + (1 + w3)6 = 62

P3. a) Encuentre las soluciones de la ecuación

wn = −1, n ∈ N, n ≥ 2

b) Considere los complejos z ∈ C tales que |z| = 1 y z 6= −1. Use (a) para resolver la ecuación(
1 + z

1 + z

)n
= −1, n ∈ N, n ≥ 2

P4. Encuentra los valores de n ∈ N que resuelven la ecuación(√
3− i
2

)2n

−

(√
3 + i

2

)2n

= a.

Para a =
√

3, i
√

3.

P5. Sean z ∈ C \ {0}, un complejo dado, n ≥ 2 {z0, ..., zn−1} las ráıces n-ésimas de z. Calcule:

n−1∑
k=0

1

zk

1


